

如今保姆越来越年轻了

平湖家政市场呈现“新动向”

■徐志良

今年春节后,越来越多的家庭发现,面对他们曾经熟悉的家政市场,如今有了一些“新动向”,家政工资“开价”高了,保姆学历越来越高了,月嫂也越来越年轻了……

保姆月薪又涨了

家住当湖街道如意社区的张女士告诉笔者,她家2013年,请过一个月的月嫂,当时价为每月5000元,找的是一位“金牌月嫂”。而如今,张女士还想请位月嫂,可到平湖某母婴护理服务中心一了解,月子护理类服务按星级将价格分为三个档次,其中最高档的“优秀月子护理师”,收费达到每月8000元,并且还需提前预约。笔者走访发

现在平湖,初级月嫂最低月工资是4000元,星级月嫂月工资则高达1万元。与去年同期相比增长了20%至30%。

业内人士分析:如今城市里的年轻人忙于工作没时间照顾家里,大多依靠请保姆来照顾小孩和老人,尤其是一些富裕家庭。造成如今家政市场的“价格攀升”,其原因之一在于多数人认准价高必然质优,咬牙都要选价格高的月嫂、育婴师。估计保姆市场会在较长时期内维持“卖方市场”地位。

保姆学历也高了

27岁的当湖街道市民王晶晶,去年底升级为“超级辣妈”。她请

的月嫂年纪是40多岁,连续28天24小时陪护的收费价格为7000元。

年龄35岁到45岁的中年女性、受过专业培训、有生活阅历……这样的保姆无疑是绝大多数家庭的“首选”。

而随着家政服务业的不断发展,在当前市场上,年纪轻、学历高的保姆正逐渐增多。

在平湖市新时代家政服务公司,30岁以下的育婴师已占到总育婴师的10%左右,一些本科学历人员也从事家政服务工作。据该公司方老板介绍,受过高等教育的年轻人接受新事物较快,从事几年家政服务工作之后,将会比文化程度较低的“老前辈”更加专业。“家政

行业不仅仅是当保姆,现代家政行业需要的是一个‘高级管家’的角色,而年轻人起点高,素质好,更能承担起家政行业升级的重任。”方老板说。

保姆年龄变低了

今年29岁的毛莹莹从事育婴师的工作已经有两年时间了。她说:“虽然自己在大学的专业是工商企业管理,但是生过孩子、年纪轻给她从事育婴师工作带来很大的好处。”

“雇主觉得我生过孩子有带孩子的经验,并且年龄不大,思想观念新潮、文化程度较高,这让他们对我很满意。”毛莹莹说,“我自己也觉得

家政行业前景看好,有同学大学毕业就去当保姆,现在工资都1万多元了。”

据了解,宋春霞是土生土长的平湖人,却是杭州的一名80后月嫂。她5年前开始从事家政服务工作,3年前转向月子护理,如今她带过的宝宝和产妇超过30个。在她看来,年轻人体力更充沛,接受新知识更快,更会利用新方式进行服务。她说:“我们经常会上网查阅资料,学习国内外先进的幼儿护理经验。”

看来,人们应尽快转变保姆低人一等的观念,鼓励和支持更多的人投身家政服务行业。这样,才能保持和促进家政行业的持久健康发展。

居家小品

来客登记

■刘卫。

那天中午,我去大林家商量工作。摁响门铃后,一看是我,大林赶紧开门,里屋传来他爸缓和的询问声:“是谁呀?找哪个办事?大林,会客要登记啊?”

大林大声地应着,叫我在“门卫”一紧靠大门偏房保姆小屋那里登了记。

进客厅后,我看了各房间门楣上挂的牌子后,不由得笑了。不用说,那间“局长办公室”肯定是在大林他爸的书房。“那这间‘书记办’是谁的?”我小声问大林。“是我爸和我妈的卧室。不光这样,我们的房间成了‘业务一

处’,大弟他们的是‘业务二处’,楼上的餐厅现在叫‘会议室’。这样一改,老爸又找回了没退休的感觉。”

半小时后,我在大林房间里把事商量完了。临出门,我去和他爸打招呼。

老爷子向我欠了欠身,接着对大林嘱咐道:“记得交会客单。制度一旦定下来了,就要严格执行。我记得你们部门一季度的招待费好像有些节余吧?带这位办事的同志上面吃顿饭。廉政风现在抓得紧,要严格控制好标准啊!”



生态指导进山村

近日,开化县公路管理段生态指导员钟莹正在音坑乡姚家村开展工作。两年来,钟莹(右)作为该段一名生态指导员,在做好本职工作的同时,结合县里国家公园建设,经常深入到联系村指导生态工作,对该村的村道改造、乡村绿化、环境卫生等各方面工作进行谋划指导。在她的精心指导下,姚家村的生态环境和村容村貌有了较大改善,成了全县有名的美丽乡村。

通讯员徐曙光 摄影报道

异域采风

感受美国的胶囊公寓

■余平。

以前听朋友总结说,住在美国,穿在巴黎,吃在中国,说的是各国有各国的特点。我常看美国电影,感觉美国人的居住条件确实很好,大多数美国人住的是独栋花园别墅,稍差点的住的也是连体别墅,别墅一般是二层小楼加地下室,房屋的建筑面积在300平方米左右,至少有3个卫生间,30平方米以上的厨房,2个车位的车库,中空大客厅。最重要的是房子四周都是草坪,门前还有小型游泳池。

去年我去美国西北部最大的城市西雅图旅游时才发现,美国人的住房条件并非都如电影里拍摄的那么好。美国的大城市里也有不少蜗居族,他们住在包括浴室在内面积20平方米左右的公

寓。这样的公寓被美国人戏称为“胶囊公寓”,受到年轻上班族、退休人员、单身一族、打工者等低收入阶层的追捧。据导游介绍说,除了西雅图,在美国很多大城市如旧金山、波士顿、纽约都已建造了很多这样的胶囊公寓,这甚至已成为美国大城市发展的一种趋势。

为了感受普通美国人的生活,我们旅游团的导游琳达小姐还带我们参观了位于西雅图中央图书馆附近的一座胶囊公寓楼。住在胶囊公寓楼20层的租户克拉克先生是琳达小姐的朋友,刚参加工作,薪水不高。克拉克先生热情地请我们进屋,他说:“这里的公寓每月租金600美元起,我住的这套公寓面积稍大点,大约30

平方米,每月租金900美元。用每月不到1000美元的租金享受市中心的便利生活,对我来说是经济上可承受性的选择。”

克拉克先生租住的胶囊公寓配备了全套家具,这些家具都经过了精心设计,有的可伸缩折叠,尽量节省空间。公寓里配备有中央空调,也有各种家电,冰箱是迷你的,高度不到一米,18吋的液晶电视挂在墙上,洗衣机也比我们常用的小得多。公寓里有卫生间、厨房设备,可以洗浴和做饭。克拉克先生说公寓的配套比较齐全,文娱设施也不错,阅览室里有大量书报供租户借阅,游艺室里有各种棋牌、球类供租户消遣,公寓还有绘画摄影展览区,节假日还有舞会、派对等。



美国大城市的胶囊公寓楼一般都是成片建造的,规划很好,楼前楼后有枝繁叶茂的树木和绿茵茵的草坪,也有篮球场、游泳池、健身房等公共设施,由房屋租赁公司来经营和管理。克拉克先生住在胶囊公寓里感觉不错,他说:“在美国年轻人结婚的费用是自己挣的,买房子付首付也完全靠自己。买房还贷需要20年到30

年,父母完全没有资助的义务,因此很多像我这样的年轻上班族都是租公寓住,以后随着收入增加,买房子是迟早的事。”

看到克拉克先生脸上自信的笑容,我们都感受到了这套胶囊公寓里阳光的味道。公寓外面工人正在用割草机修剪草坪,割完草后空气中散发着清新的草味,沁人心脾,我们都陶醉了。

治疗膝关节病 民间有妙方

仙草骨痛贴特别适用于膝关节退变、骨质增生、滑膜炎、半月板损伤、骨性关节炎,连续在杭州畅销9年,品质值得信赖,3月25—27日感恩回馈新老患者,举行特大优惠:买5送2,买10送5,买20送13,买30送20(购买10盒以上顾客另送198元磁疗护膝1副)数量有限,最后3天。

我国50岁以上中老年人,大都忍受着膝关节病的折磨,很多人变得步履蹒跚,上下楼关节疼痛不敢使劲,久坐站起关节僵硬迈不开步,严重者关节积水、肿胀甚至变形,有的人不得不拄拐杖。许多人认为上了年纪就这样,其实这是一种病,是由于关节软骨退变引发关节疾病造成的。然而软骨层属无血管组织,常规治疗手法难见成效,有些患者最后不得不面对做手术换关节的风险。

【仙草骨痛贴】专门针对此类问题研制而成,依据“人间有病种,地上就有一种草”的中医理念,配方大胆创新,巧妙运用多种云南高原野生纯中草药,它特别采用了现代生物低温萃取技术提取,有效成分直接

进入组织深部发生连锁反应,逐步解决关节疼痛。专门针对关节退变继发滑膜炎、骨质增生、髌骨软化、半月板损伤等引起的疼痛,久治不愈的患者用后常常出人意料。一个疗程10盒,有专业工作人员指导使用,不花冤枉钱。

上城区:0571-87527616

杭 江干区:0571-81369097

州 西湖区:0571-81336322

专销地址:杭州市上城区:建国中路210号瑞龙大药房,江干区:庆春东路2号莱

多特医疗(邵逸夫医院西侧,建设银行对面),西湖区:天目山路23号神洲大药房。市区免费送货,外地免费邮

寄 货到付款

健康专线

浙江临安宏基电子有限公司注销清算公告

浙江临安宏基电子有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安县芬蒂家纺有限公司遗失税务登记证正、副本,税号:1330127082120195,声明作废。

富阳市春建乡中心小学遗失财务专用章一枚,声明作废。

杭州江云土木工程设计咨询有限公司遗失地税发票领购簿,声明作废。

杭州默宏科技有限公司减资公告

经本公司出资人决定:本公司投资总额从1000万美元减至215万美元,注册资本从500万美元减至150万美元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州默宏科技有限公司

杭州千宝电子商务有限公司注销清算公告

杭州千宝电子商务有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安千岛湖源农业开发有限公司注销清算公告

淳安千岛湖源农业开发有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安千岛湖恒文物流信息咨询有限公司注销清算公告

淳安千岛湖恒文物流信息咨询有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳和泊机械有限公司注销清算公告

富阳和泊机械有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

日前,在东阳市画水镇紫薇村这顶迎亲的“龙凤花轿”赚足了回头率。据了解,当日,画水镇许宅村许海军新郎来到紫薇村用这顶“龙凤花轿”迎接新娘。这顶“龙凤花轿”是东阳市画水镇黄田畈村华四自然村潘余高于2008年制作的。整顶轿子高3米,宽1米,重达150余公斤。轿子通身运用东阳木雕的传统技法,雕刻所贴的金箔皆为24K真金,当年价值100多万元。制作这顶花轿足足花了3年多时间,光油漆就做了1年。

通讯员孔德宾 摄影报道

生活杂谈

一方诗意栖居的净土

■王珍。

那是一个真实的海市蜃楼,那是一个比陶渊明更真实的世外桃源,那是海子“面朝大海,春暖花开”的诗句做的场景,那是现代人寻觅的可以诗意地栖居的净土。

一个美国人告诉我们,他做到了:“1845年3月尾,我借来一柄斧头,走到瓦尔登湖边的森林里,到达我准备造房子的地方,开始砍伐一些箭矢似的、高耸入云而还年幼的白松,来做我的建筑材料……那是愉快的春日,人们感到冬天正跟冻土一样地消溶,而蛰居的生活开始伸伸了。”

书里的字句句句无处不体现出耐人寻味的独到见解,充满着哲理和智慧。他冷峻地剖析生活、批判习俗,绝非是酒足饭饱之后的夸夸其谈,也不是凭着臆想的纸谈兵,而是身体力行的体验,和真实的心灵感悟。

每天听着有土地遭污染、水源遭污染,食物有毒,甚至空气都不干净的消息传来,时有无奈的叹息,冷峻地剖析生活、批判习俗,绝非是酒足饭饱之后的夸夸其谈,也不是凭着臆想的纸谈兵,而是身体力行的体验,和真实的心灵感悟。

黄昏后,月光下,他静静地思考;黎明的晨光里,他静静地观察,他阅读、写作,他劳作、他休息。一个人的晨昏,他没有感觉到寂寞和孤独,即使有,那也和苏轼的“拣尽寒枝不肯栖,寂寞沙洲冷”一样,是一种高贵的孤独,也是他自觉的选择。

所以,他没有痛苦的忍受和无奈的煎熬,只有快乐的享受,享受清澈透明的湖水,茂密青翠的丛林,纯净的雨滴、轻灵的风和清新芬芳的空气。整个大自然都是他的伴侣,他静静地聆听漫山遍野的鲜花绽放心绪,安心地看着一株越桔孕育甜蜜;他为湖水中的鱼群吹笛,也和蓝天白云下的鸟儿们对话。

他远离村庄和人群,选择在森林中的湖畔独居,并不是想逃避现实和刻意的隐世,他一直都是入世的,只是他的入世方式和流行、时尚无关,更是超脱于世俗的权威与传统。相信自己的感受,这正是他作为超验主义者的信仰。

也许,今天的我们没有这样一方具体的净土可以筑起自己的小木屋,我们也没有勇气去荒蛮之地离群索居,但是不是可以试着放下一切浮华,捧起《瓦尔登湖》,悉心体味书中的字句和意境呢?也许,幸福和平静会不期而至,让你喜出望外。